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Beleidsdomein Landbouw  -  Taakverdeling tussen departement en VLM

Naast het departement Landbouw en Visserij bestaat er een “parastatale” 
(“pararegionale”), namelijk de Vlaamse Landmaatschappij (VLM).

Bij navraag blijkt dat in een groot aantal landbouwdossiers de beslissing niet wordt 
genomen door de minister en evenmin door het departement Landbouw en Visserij maar 
door de “parastatale” VLM.

Parastatale instellingen werden en worden opgericht door de wetgever/decreetgever om 
een bepaalde taak uit te voeren, niet om de beslissingen te nemen. Bij het beleidsdomein 
Landbouw blijkt het omgekeerde.

1. Wat is het oordeel van de minister over bovenstaande analyse?

2. Wat is de taakverdeling tussen de VLM en het departement Landbouw en Visserij? 
Wat is de bevoegdheid ter zake van de minister?



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 1041 van 24 september 2015
van RIK DAEMS

1. De entiteiten waarnaar de vraagsteller verwijst, behoren niet tot eenzelfde 
beleidsdomein. Het Departement Landbouw en Visserij (Departement LV) maakt deel 
uit van het beleidsdomein Landbouw en Visserij en de Vlaamse Landmaatschappij 
(VLM) van het beleidsdomein Leefmilieu, Natuur en Energie.
Of beslissingen worden genomen door de minister, het Departement LV of VLM hangt 
af van bevoegdheidsbepalingen van de Vlaamse Regering, de verleende delegaties 
aan entiteiten en de categorisering van een agentschap. VLM werd opgericht als een 
parastatale instelling en werd bij het reorganisatieproject van de Vlaamse overheid, 
Beter Bestuurlijk Beleid (BBB), omgevormd tot een extern verzelfstandigd agentschap 
(EVA) met een Raad van Bestuur. Een EVA beslist autonoom en staat niet onder het 
hiërarchische gezag van de minister, maar beleidsmatig blijft de minister evenwel de 
politieke eindverantwoordelijke.

2. Het takenpakket van de VLM is zeer divers en heeft als missie bij te dragen tot de 
realisatie van de doelstellingen van het milieubeleid, de ruilverkaveling van 
landeigendommen, de landinrichting, het natuurbehoud, het Mestdecreet, het 
geïntegreerd plattelandsbeleid, het grondbeleid van het eigen beleidsdomein en de 
Vlaamse Grondenbank. Verschillende van deze taken en bevoegdheden die door de 
VLM uitgevoerd worden, hebben een impact op de landbouwsector of houden ermee 
verband. Als er raakvlakken zijn, gebeurt de uitvoering van deze taken in de praktijk 
dan ook in onderlinge afstemming tussen de betrokken instanties.

Het Departement LV heeft onder andere als taak het Vlaams betaalorgaan voor het 
beheer van de Europese landbouwfondsen (Europees Landbouwgarantiefonds en 
Europees Landbouwfonds voor plattelandsontwikkeling (ELFPO)) te zijn. 
Het Departement LV delegeert de autorisatie en controle van de betalingen voor een 
beperkt aantal ELFPO-steunmaatregelen aan de VLM. 
De wederzijdse verantwoordelijkheden van het Departement Landbouw en Visserij en 
VLM zijn vastgelegd in een protocol.


